DESATERO PŘI RÝMĚ A NACHLAZENÍ
Aneb jak se chovat, pokud dítě onemocní
1. POZNEJTE PRVNÍ PŘÍZNAKY RÝMY
Věděli jste, že malé děti mohou onemocnět rýmou až 12krát za rok? Rýma vzniká jako následek napadení nosní sliznice viry, které se přenášejí především vzduchem. Obvykle za jeden až čtyři dny vypukne onemocnění, charakterizované pestrou paletou příznaků. Děti mají při rýmě ucpaný nos, špatně se jim dýchá, slzí jim oči a sliznice v nose je pálí.
2. PROBLÉMY ŘEŠTĚ IHNED
Již při prvních příznacích zajistěte dítěti klidový režim a nechte je nejlépe doma. Program v kolektivních zařízeních je nastaven pro zdravé děti. Mějte tedy na zřeteli to nejdůležitější: zdraví Vašeho dítěte!
3. ZVYŠTĚ PŘÍSUN VITAMÍNŮ A MINERÁLŮ
Dopřejte dětem pestrou a pravidelnou stravu, bohatou na vitamíny, minerály a stopové prvky. Zelenina a ovoce by měly být součástí prakticky každého jídla.
4. ZVYŠTE PŘÍJEM TEKUTIN
Základem pitného režimu je čistá pramenitá voda a málo a středně mineralizované vody.
5. ZAJISTĚTE VHODNÉ KLIMA
Nachlazenému dítěti je potřeba uzpůsobit domácí prostředí. Udržujte přiměřeně vlhký vzduch, pravidelně větrejte a prostory nepřetápějte.
6. UDRŽUJTE DÍTĚTI PRŮCHODNÝ NOS
Průchodný nos snižuje riziko zánětu středního ucha nebo vedlejších dutin nosních, které bývají častou komplikací rýmy. V prvním kroku pročistěte dítěti nos mořskou vodou ve spreji od přebytečných hlenů, nechte dítě vysmrkat se a následně aplikujte přípravek na léčbu rýmy (sprej nebo kapky). Léčením rýmy snížíte riziko případných komplikací.
7. DODRŽUJTE ZVÝŠENOU HYGIENU
Naučte dítě mýt si ruce po návštěvě toalety, před jídlem, po smrkání či kašlání. Samozřejmostí by mělo být používání jednorázového kapesníku. Po nemoci je také vhodné vyměnit zubní kartáček, pyžamo a ložní prádlo.
8. NAVŠTIVTE LÉKAŘE
Pokud se stav po dobu 3 dnů nezlepšuje, vyhledejte odbornou pomoc dětského lékaře.
9. NEZAPOMÍNEJTE NA REKONVALESCENCI
Když se dítě uzdraví, mělo by mít ještě dostatek času na zotavení z nemoci. Po doléčení akutních příznaků přichází doba rekonvalescence, během níž dítě postupně posiluje svůj oslabený organismus.
10. DÁVEJTE DO ŠKOLKY JENOM ZDRAVÉ DÍTĚ
Nevyléčené nebo nedoléčené dítě je oslabené, nedostatek klidového režimu u něj může vést k opětovnému návratu onemocnění. Ve školním kolektivu navíc může nakazit další děti.
